



沿湖已经开始砌上围墙,防止倾倒垃圾。

4月7日晚,市政府召开紧急会议,制定七项措施治理西流湖环境污染。相关部门积极行动起来,西流湖区域最大规模清理垃圾行动开始。昨天,记者采访了解到郑上路桥西北侧200米垃圾带消失,桥东北侧垃圾也清理完毕。西流湖管理处对日前通报的5处垃圾进行测量,共约19万立方米,佛光寺门前和宋庄附近垃圾场清理也列入日程。

晚报记者 董洪刚 汪永森/文
廖谦/图

西流湖最大规模垃圾清理行动开始

五处垃圾共约19万立方米,有的已经清除,有的即将清除
新的西流湖区域图正在绘制中,责权划分将更明晰

记者探访

【北岗村至佛光寺之间】

24小时不间断清除路边垃圾,并挖掘排水沟渠

昨日下午4时许,北岗村至佛光寺一条约500米长的沿湖道路上,须水镇政府派出的6台铲车、12台垃圾清运车及一台钩机正在忙个不停,工作人员告诉记者,领导要求必须24小时不间断清除垃圾,目前他们已经在现场待了快两天。

记者看到,路东长约200米的垃圾带已经不见踪影,路西边的建筑垃圾在用黄土进行覆盖,而排水沟渠也正在进行挖掘,10多根水泥排水管正在等待铺设。“垃圾路两年没人管

了,以前清理一次没多久就倒满了,从来没有这么彻底清除过,铺排污管也是没想到的事。”附近居民说,垃圾给居民生活带来了巨大影响,原来还多次封堵入村道路,这次彻底清除垃圾让他们感到高兴。

须水镇政府负责人表示,中原区政府及须水镇政府有关领导对本报报道指出的几大沿湖垃圾场高度重视,已经要求所在区域管理部门限期清除,北岗村沿湖道路上堆积的200多米垃圾也是清除行动的第一步。



管理民戴着红袖章在现场看护。

【柿园村后】

大垃圾场平整成空地,腐臭气味消失了

须水镇政府在对北岗村至后仓村佛光寺沿湖道路展开清除行动的同时,也对柿园村后存在的大型垃圾场进行了处理,垃圾清运车已经将该处垃圾场内积存的生活垃圾进行了清理,而建筑垃圾则用黄土进行了掩埋覆盖。

记者来到柿园村后的这处垃圾场后,发现原来的垃圾场已经变成了空地,之前生活垃圾

散发的腐臭气味没有了,一辆铲车正将建筑垃圾上新盖的黄土压实。“柿园村后的垃圾场没有侵入西流湖河道,镇政府要求柿园村相关领导严防死守,坚决禁止垃圾涌入西流湖。”须水镇政府派到西流湖巡视监督垃圾清理工作的人员说,他们已经对西流湖沿岸进行了检查,对沿湖村庄单位已通知各负其责,如果再次发现问题将受罚。

【沿湖道路】

10余人骑着自行车在湖边24小时巡逻

昨天在现场,记者在沿途看到,有人骑着自行车沿着湖边进行巡逻,他们戴着红袖章,上面写着“治安巡防”,这个袖章是由西流湖派出所和西流湖管理处制作的。这个由十几个人组成的巡逻队,除了两名沿途居住的村民,剩余人员全部是西流湖管理处的工作人员。

巡逻队员并不是简单地骑着车子跑来跑去,他们有两项重要的工作,一是及时制止西流湖沿途居民倾倒垃圾的问

题,二是担当信息员的角色,每天将各处垃圾的清理动态反馈到管理处,管理处进行核对汇总后,逐级上报到相关部门。

巡逻队员分成5个小组,实行24小时不间断巡逻,为确保不再有新的垃圾倾倒入西流湖区域,发现违规建房等情况也要及时汇报。“现在大家的积极性都很高,晚报关注引起各方面的重视,现在大家做事情也有底气了,做事的热情也提高了很多。”西流湖管理处的负责人说。

部门说法

新的西流湖区域图正在绘制中 有望解决困扰几十年的管辖区域问题

《救救西流湖》系列报道中反映的5处集中垃圾带问题,4月7日晚市政府召开紧急会议后,西流湖管理处复建柿园村后围墙的工作进展十分顺利,而为了确保垃圾侵湖的事件不再发生,他们已经开始对西流湖河道和沿湖设施进行重新测量,测算出五处垃圾总体积约19万立方米。郑上路桥东北侧的垃圾场已经清理完毕,西北侧沿湖区域的垃圾也正在全面清理。记者从西流湖管理处和须水镇

获悉,对面积较大的佛光寺前门前的垃圾堆和宋庄附近大垃圾堆的清理工作已经列入日程,近期将进行全面清理。

西流湖区域划分的问题,之前一直都没有一个明确的界定,为了更好地加强对西流湖区域的管理,西流湖管理处正在绘制新的西流湖区域图。相关负责人介绍,如果审批协商通过,困扰着西流湖几十年的管辖区域问题将得到解决,对于以后责权的划分就更加清晰。

名牌服饰

全场30元起

名牌服饰春夏特卖

日期: 4月10、11日 时间: 9:00—21:00

地址: 郑州市金水路115号中州皇冠假日酒店四楼三号会议室